



2021年全国法院审结环境资源一审案件超26万件

新华社北京6月5日电 (记者 罗沙) 最高人民法院5日发布报告显示,2021年全国法院环境资源审判工作迈上新台阶,共受理环境资源一审案件297492件,审结265341件,同比分别上升8.99%、4.76%。

最高法发布的《中国环境资源审判(2021)》说,2021年,人民法院依法公正审理各类案件,全面加强生态环境司法保护:

——坚持罪刑法定原则,贯彻宽严相济刑事政策,加大对污染环境、破坏生态犯罪行为的惩治力度,维护国家生态环境和自然资源安全,受理环境资源刑事一审案件39023件,审结35460件。

——严格贯彻损害担责、全面赔偿原则,探索适用惩罚性赔偿,依法追究污染环境、破坏生态行为人的民事责任,受理环境资源民事一审案件185468件,审结167055件。

——充分发挥行政审判预防和监督功能,支持、监督行政机关依法及时履行监管职责,受理环境资源行政一审案件73001件,审结62826件。

——加强环境公益诉讼和生态环境损害赔偿案件审理,切实维护国家利益、社会公共利益和人民群众环境权益,受理环境公益诉讼案件5917件,审结4943件;受理生态环境损害赔偿案件169件,审结137件。

倪岳峰会见我省公安系统英雄模范立功集体代表时强调

大力弘扬英模精神 坚决当好首都政治“护城河”

王正谱廉毅敏参加活动

河北日报讯 (记者 四建磊 吴韬)6月1日下午,省委书记倪岳峰在石家庄会见我省公安系统英雄模范立功集体代表,代表省委、省政府,向大家表示热烈祝贺和崇高敬意,向为全省改革发展稳定工作作出贡献的广大公安民警辅警表示衷心慰问和诚挚感谢。省委副书记、省长王正谱,省委副书记廉毅敏参加活动。

倪岳峰指出,5月25日,习近平总书记亲切会见全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会代表,充分体现了党中央对公安系统的关心关怀和激励鞭策。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全省公安机关和公安干

警不忘初心、牢记使命,忠诚履职、担当尽责,做了大量扎实有效的工作。实践证明,全省公安队伍不愧为党和人民的忠诚卫士。

倪岳峰强调,今年是党的二十大召开之年,全省公安机关和公安干警要深入贯彻习近平总书记对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的重要指示,大力弘扬英模精神,解放思想、真抓实干,全力做好防风险、保安全、护稳定各项工作,为党的二十大胜利召开营造良好环境,坚决当好首都政治“护城河”。

倪岳峰提出四点要求。一要强化政治建警,坚持党对公安工作的绝对领导、全面领导,忠诚捍

卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,始终对党绝对忠诚。二要精心履职尽责,始终保持“时时放心不下”的责任感,坚决捍卫政治安全,着力维护社会安定,切实保障人民安宁。三要服务发展大局,坚持统筹发展和安全,扎实做好疫情防控工作,持续推动改革创新,着力解决群众急难愁盼问题,不断提升公安工作现代化水平。四要从严管党治警,巩固拓展政法队伍教育整顿成果,严格规范公正文明执法,抓好量化考核,引领全警干事创业、争先创优,打造过硬公安队伍。

倪岳峰强调,全省各级党委、政府要重视和支持公安工作,加

强政策、经费、装备等保障,为公安队伍依法履职创造良好条件。各级党委政法委要强化统筹协调,形成工作合力,撸起袖子加油干,全力以赴守平安,不断开创我省公安工作新局面,努力建设更高水平的平安河北、法治河北。

副市长、省公安厅厅长刘文玺主持会见活动并汇报了全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会有关情况。受表彰代表、石家庄市公安桥西分局吕建江综合警务服务站主任王永辉作了发言。

会见后,倪岳峰、王正谱等与大家合影留念。

省领导张政、柯俊、董晓宇、高云霄参加活动。

邢台市市域社会治理现代化试点重点项目创新交流暨第九次推进会要求

“全面建”“重点创”做好各项工作

河北法制报讯 (记者 王智勇)6月1日,邢台市市域社会治理现代化试点重点项目创新交流暨第九次推进会在邢台市信都区召开,会议对前期市域社会治理试点各项工作情况进行总结,就做好下一步工作进行安排部署。省委政法委委员杜维娜出席会议,邢

台市委常委、政法委书记崔大平出席会议并讲话。

会议指出,此次创新推进会的召开,起到了取长补短、启发思路、提高工作标准的效果,发挥了典型示范引领作用。各级各部门要进一步明确工作思路,加大工作力度,突出工作成效,充分反映

社会治理工作成果。

会议强调,要坚持目标引领,突出“全面建”总体目标和“重点创”工作要求,扎实做好试点各项工作。要聚焦问题短板,平衡市县两级工作,避免负面清单事项发生,全面提升试点工作标准。要突出结果导向,梳理推

广实践成果,梳理形成制度成果,探索形成理论成果。要加大宣传力度,进一步浓厚市域社会治理氛围。

会前,参会人员集中观摩了信都区团结街道社区、中兴路街道守信社区、李村镇富兴社区、羊范镇祁村的自治强基经验做法。

做你这样的人,做事就要像你这样去做事!”

“刑警,是警察队伍里最辛苦、最危险的警种。面对一次次未知的生死瞬间,亚斌总是身先士卒、冲锋在前,‘我先上’,成了他面对危险时的口头禅。16年的从警生涯,亚斌舍生忘死、勇往直前,曾数十次与犯罪嫌疑人短兵相接,先后负伤20余次,他用自己的行动书写了人民警察的赤胆忠心。”沧州市公安局运河分局副局长胡伟说,“对于刘亚斌而言,警察不仅是一份工作,更是一份责任、一份信仰、一份使命。”

刘亚斌的妻子深情告白:“亚斌,你是我们全家人的骄傲。你给我们整个家族的同辈人打了样,给我们的孩子打了样。做人就要

与刘亚斌同在网安大队并肩战斗过的战友杨艳昭哽咽说道:“5月11日,我们将斌哥最后交代的犯罪嫌疑人抓获归案。(下转第2版)



6月1日下午,石家庄市裕华区司法局、文化广电体育和旅游局联合组织工作人员走进位于喜市多仓储会员超市的裕华区“漂流书屋”,开展“点亮·六一,共护未来”主题宣传月活动,共建良好社会环境,呵护未成年人健康成长。司法局工作人员现场发放了家庭教育促进法和未成年人保护法以及《“八五”普法应知应会200条》知识读本,希望家长和孩子们认真学习这些法律规定,争做尊法学法知法护法的好公民,以良好的家风带动社会风气更加清正。图为司法局工作人员对孩子的家长进行普法。

河北法制报记者 张世杰 摄

我省公安交管十项措施助农过“三夏”

各地24小时热线保障电话同时公布

河北法制报讯 (记者 章彤华)今年我省“三夏”工作(夏收、夏种、夏管)即将全面展开。6月2日,记者从省公安厅获悉,为切实落实省委、省政府“三夏”生产工作部署要求,做好“三夏”期间道路交通安全管理工作,营造安全、有序的道路交通环境,我省公安机关推出保障“三夏”生产交通安全十项措施,并公布各地公安交管部门24小时“三夏”生产服务保障热线电话,多措并举为夏收机具及其运输车辆安全顺利出行保驾护航。

开辟“绿色通道”。切实落实跨区作业机具和运输车辆查验不劝返、检测不等待、核酸不

重检、政策不加码等保障政策,协调推动在防疫检查站点设置“三夏”绿色通道,引导保障夏收机具及其运输车辆优先检查、优先通行。

强化通行保障。最大限度把警力投入路面一线,为夏收机具及其运输车辆提供通行便利。对有组织的收割机编队,根据需求采取警车带道通行、接力护送过境方式全程保障。

“点对点”精准保障。各地公安交管部门公布24小时“三夏”生产服务保障电话,对夏收机具及其运输车辆通行受阻等问题,接诉即办、快速处置、妥善解决。

维护收割秩序。积极配合治

安、刑侦部门,采取有效措施制止随意拦截收割机行为,严厉打击扰乱收割秩序行为,切实维护群众权益。

净化通行环境。加大“三超一疲劳”、酒驾醉驾、农村“双违”等突出交通违法行为查处力度,联合交通运输部门排查整改道路安全隐患、清理限高限宽设施,为“三夏”生产营造安全、有序的道路交通环境。

强化应急处置。加强与气象部门的信息沟通,及时发布恶劣天气预警,强化对易积水、易滑坡、易损毁等危险路段的交通管控,避免因恶劣天气导致通行受阻和涉收割机交通事故。

快速处理事故。对涉夏收机具及其运输车辆交通事故快速处置,快出警、快处理、快放行。

开展安全提示。广泛开展交通安全宣传提示,公布事故多发点段和易拥堵路段,提示安全出行注意事项,确保机手机具和零部件以及粮食运输安全顺畅。

强化便民服务。依托高速公路服务区、收费站,以及国省道路交警中队、执法站,提供便民服务。

规范执法行为。宽严相济、规范执法,对夏收机具及其运输车辆交通违法行为以教育、警告为主。

(下转第2版)

衡水公安全力开展“高考护航”行动

河北法制报讯 (记者 张兰华)一年一度的高考将于6月7日至9日如期而至,为确保全市6万多名考生安全、平稳、顺利应考,连日来,衡水市公安机关认真筹划,精心组织,优化服务措施,全力开展“高考护航”行动。

为全力做好高考服务保障工作,衡水市公安局对保密室、考场考点开展专项检查。部署充足警力、车辆,积极配合教育部门,做好试卷运送、保管、接回收等环节的安全保密工作,指导和配合有关部门做好考试工作人员和考生进入考点后的安全检查工作。

加强考点及周边治安复杂场所排查整治,全面摸排涉及高考的各类隐患,加大对考场消防通道、设施和考场周边场所等的检查力度,净化考点周边环境,维护良好治安秩序。

衡水市公安局110指挥中心强化接处警服务,对突

发情况制定了应急预案。巡、特警将对每个考点派警力加强巡逻,维护考场外围的秩序;治安部门全面排查整治考点周边安全隐患,重点对考点周边噪音进行专项治理,有力维护安静的考试环境。交警部门抽调足够警力做好考点门口及周边各路段的交通指挥、疏导工作,并在考点周围主要路段临时设置“禁止鸣笛”警示牌,保障考点周边道路畅通无阻。

对考前需要加急办理身份证件的、身份证件不慎丢失的考生,衡水市公安户政部门所有户籍窗口开辟身份证件办理“绿色通道”,提供预约办证服务和延时服务,最大限度为考生办证提供便利。

同时,衡水警方依法严厉打击涉考类违法犯罪以及非法招生、利用高考从事诈骗等违法犯罪活动,严厉打击扰乱考场秩序、危害考生和考务人员安全的违法犯罪活动。